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ATA Nº 010/2024 

 

Aos vinte e sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 

Câmara Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Jaquisele dos 

Santos, como Presidente; como Vice-Presidente Tairo Weirich; Antonio 

Valesan como Secretário; Cleber Scotta, Gilvani Bronca, Henrique Pivatto, 

Nelson Vasconcelos Salvador, Paulo Ricardo Facini e Paulo Ricardo 

Gonçalves. A presidente verificou que todos os Vereadores se encontram 

presentes. Após, a Presidente cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a 

imprensa, o público presente e os internautas que acompanhavam a Sessão. Logo, 

foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

Ofício de n° 061/2024, encaminhando para arquivamento cópia das leis 

municipais de números 2.116/2024, 2.117/2024, 2.118/2024, 2.119/2024, 

2.120/2024, 2.121/2024 e 2.122/2024, sancionadas pelo chefe do Poder Executivo 

Municipal na data de 21 de maio de 2024 e cópia das Leis Municipais de números 

2.123/2024 e 2.124/2024, sancionadas pelo Chefe do Poder Executivo na data de 

23 de maio de 2024. Ofício n° 062/2024, encaminhando Projetos de Leis de 

números 042/2024 e 043/2024, para apreciação desta Casa Legislativa. 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Moção de número 002/2024, do Vereador 

Henrique Pivatto. Pedido de Informações de número 012/2024, do Vereador Paulo 

Ricardo Gonçalves. Requerimento de n° 015/2024, do Vereador Paulo Ricardo 

Gonçalves. Requerimento de n° 016/2024, do Vereador Cleber Scotta. 

EXPEDIENTE EXTERNO: Não Houve. Dando andamento, informo que o 

Projeto de Lei de n° 042/2024, permanecera sobre analise das Comissões 

Permanentes. Logo, tendo em vista pedido de retirada do Projeto de Lei de n° 

043/2024, por parte do Poder Executivo Municipal, tendo em vista que hoje foi 

publicada a resolução CIB/RS que trata do aluguel social e também estadia 

solidaria, sendo assim necessária a retirada do Projeto de Lei para uma nova 

elaboração. Após, a Presidente solicitou a leitura da Moção de Apoio de n° 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 26/06/2024, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 26/06/2024. 

Roca Sales, 27/06/2024. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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002/2024, do Vereador Henrique Pivatto: Moção de Apoio aos produtores rurais 

atingidos pelos eventos climáticos no Estado do Rio Grande do Sul. O Vereador 

proponente apresentou suas razões.  Após, os demais vereadores colocar suas 

ideias. A Moção foi colocada para votação, restando aprovada por unanimidade. 

Pedido de Informações de n° 012/2024, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: 

Solicitando que seja oficiado o Executivo Municipal para que, através da Defesa 

Civil, preste a seguintes informações sobre os mapeamentos de áreas atingidas 

pelas cheias no município: Novo Mapeamento de Cheias: Informar se já foi feito 

um novo mapeamento de cheias no município de Roca Sales, destacando os novos 

níveis do rio Taquari. Previsão de Elaboração: Caso o novo mapeamento ainda 

não tenha sido modificado, informe se existe uma previsão para sua realização.  

Encaminhamento de Cópia: Solicitar que, assim que possível, seja encaminhada 

uma cópia do mapeamento à Câmara de Vereadores. O Vereador proponente 

apresentou suas razões, após os demais vereadores fizeram suas colocações e 

colocado em votação restando aprovado pra unanimidade. Requerimento de n° 

015/2024, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves: Solicitando que seja oficiado o 

Superintendente da Caixa Econômica Federal Senhor Renato Scalabrin, 

convidando-o a comparecer a uma Sessão Ordinária desta Casa Legislativa. Caso 

não seja possível a sua presença, solicite-se que envie informações relacionadas 

ao financiamento de casas habitacionais que foram atingidas pelas cheias, 

abordando os seguintes pontos: Condições de Refinanciamento: Informações 

sobre as opções disponíveis para refinanciamento das casas afetadas, incluindo 

prazos, taxas de juros, e demais condições de aplicação. Abatimento de Valores: 

Procedimentos e critérios adotados para o abatimento de valores das prestações de 

financiamentos de residências que sofreram danos significativos. Dedução de 

Redução de Valor de Mercado: Possibilidade de dedução do valor de mercado 

das casas que foram desvalorizadas em função das enchentes, e o impacto dessa 

dedução no saldo devedor dos mutuários. Requerimento de n° 016/2024, do 

Vereador Cleber Scotta: Solicitando venho por meio deste requerer o 

encaminhamento de Ofício para a empresas RGE Sul, que com máxima urgência, 

sejam realizados os reparos necessários nas redes de energia elétrica das seguintes 

comunidades de nosso município: Linha Pinheirinho, Linha Fernando Abott 

(Moriggi), Linha Marechal Hermes (Vionada), Linha Três Pinheiros, Linha 

Maracanã, Linha Campinhos e Linha Borges de Medeiros (Serinha). Os 

requerimentos foram colocados para apreciação e votação restando aprovados por 

unanimidade, somente o requerimento de n° 015/2024, obteve sete votos 

favoráveis e um contrário do Vereador Paulo Ricardo Facini. Na sequência a 

Presidente convidou o Senhor Prefeito Municipal Amilton Fontana e o 

Coordenador da Defesa Civil Silvio Norberto Zart Neto, acompanhados do 
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Arquiteto Senhor Jonas Jacó Haefliger, para que utilizassem a Tribuna Livre. Na 

oportunidade o Senhor Prefeito Municipal Amilton Fontana, é importante a gente 

estar aqui, tem muita coisa que a gente precisa também explicar para os vereadores 

e para a comunidade dos andamentos que a gente está tendo, de pedidos, de 

demandas que tem no município, o que aconteceu em Roca Sales e na região é 

muito triste, novamente, em oito meses, a terceira enchente e essa sendo a maior 

da história, isso é complicado. Fico aberto para se algum vereador tem alguma 

pergunta, alguma sugestão que a gente possa conversar. Inicialmente o prefeito 

fez colocações sobre a necessidade de criar a Secretaria Municipal da Assistência 

Social e Habitação, enfatizando a importância da mesma para captação de recursos 

e separação de setores primordiais no município. Destacou também, que referente 

as questões burocráticas que faltavam na assinatura da matrícula dos terrenos para 

habitação no loteamento que pertencia a Senhora Nelcy Schneider foram 

realizadas na quarta-feira passada, no entanto toda parte ambiental e demais 

tramites já estavam sendo realizados, porém a chuva tem atrapalhado o começo 

das obras no local. Logo, informou que o Vice-Governador, tinha programação 

para sábado de manhã chegar na cidade, convidei até a presidente para convidar 

todos os vereadores para participar, e ele teve que cancelar o voo por não ter teto 

para voar. O nosso pedido é para o governo estadual desapropriar áreas de terra 

para fazer habitação. Temos doações de um grupo lá de São Paulo, do Sorocaba, 

que já confirmou 60 unidades, e tem um outro grupo também que querem doar 

moradias para Roca Sales, porém precisamos já ter área, estamos verificando que 

somente aquela área que eu assinei não é suficiente para a gente fazer a quantidade 

de moradias necessárias que a população precisa. Outra, questão é de relocar a 

cidade, relocar as indústrias, estamos planejando, mas o rito, o rito oficial necessita 

ser convocado os vereadores e  precisa ter uma audiência pública. Após, o Senhor 

Jonas Jacó Hafleiger, fez algumas explanações sobre a construção de moradias 

populares, doações recebidas pelo município, atuação da Defesa Civil, atuação de 

engenheiros na elaboração de laudos e futuros Projetos. Logo, os Vereadores 

fizeram suas colocações. Após, o Prefeito falou sobre a ponte entre Roca Sales e 

Encantado, demonstrando preocupação com as pendências existem nas juntas de 

dilatação, disse já ter cobrado do Governo Estadual e DAER reparos necessários, 

porém as juntas não estão sendo encontradas no mercado, tendo que ser 

importadas. Logo, destacou que a ERS-129, ficara sobre responsabilidade do 

DAER que o município abriu mão da obra, ficando o Projeto todo com o DAER e 

acredita que dentro de 20 dias será realizada a licitação para contratação de 

empresa para pavimentar a localidade. Após, disse também que tudo o que está 

fazendo lá, no gabinete de crise, tem  o apoio da Câmara de Vereadores, do Corpo 

de Bombeiros, da Delegacia, do Delegado, da Promotoria, da Defensoria Pública, 
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do Corpo de Bombeiros. Enfim, todas as entidades estão nos apoiando e a gente 

está fazendo tudo por fazer o mais correto possível. Estamos tentando fazer um 

trabalho transparente, que não falte nada para ninguém. Desejou um abraço a 

todos, agradecendo e solicitando apoio a vocês, vereadores, para as pautas que o 

município precisa. Assim, vamos colocar tudo o que necessitamos como demanda, 

e tudo é urgente, porque eu sei que no ano que vem, não vamos conseguir liberar 

dinheiro, muito pouco, porque esse ano é o nosso ano para a conseguir buscar tudo 

o que a gente precisa para nós reerguermos o município de Roca Sales, obrigado 

a todos. Obrigado, prefeito, obrigado por sempre se fazer presente enquanto 

solicitado. Dando andamento, então, tribuna livre. Eu vou chamar os vereadores 

inscritos e quem puder deixar para a próxima sessão, que assim eu faça. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Cleber Scotta, devidamente inscrito, 

registrou seu descontentamento com a empresa RGE SUL, na questão de 

atendimento na falta de energia elétrica no município de Roca Sales, solicitando 

que caso não tenham uma equipe suficiente para suprir as demandas, que peçam 

ajuda, uma vez, que as pessoas não podem ficar 30 dias sem energia elétrica. 

Aproveitou para agradecer ao município que nos adotou, Jaraguá do Sul, agradecer 

pelas forças que eles estão nos dando aqui, na questão de limpezas, enfim, da nossa 

tragédia, pois vêm desempenhando um papel excelente para nos fortificar a nós, 

cidadãos voltarmos a ter forças para nos reerguer. Agradeceu a Defesa Civil de 

Roca, pelos trabalhos prestados para a nossa população a Secretaria de Obras, 

dentro das possibilidades que puderam atender a população, e que dê uma atenção 

especial pelos pedidos dos vereadores aqui, na questão dos acessos,na questão de 

melhorias. Ao final, peço, então, que seja enviado à RGE esse ofício, manifestando 

o meu descontentamento dos trabalhos prestados pela RGE. O Vereador Antonio 

Valesan, devidamente inscrito, disse que no sábado de manhã foi informado por 

alguns colegas que praticam ciclismo, que a ponte de Roca Sales está com graves 

problemas, assim no domingo aproveitou para fazer uma caminhada na ponte e 

parando sobre ela verificou que a mesma está com problemas sérios, podendo 

causar uma tragédia, percebendo que as juntas de dilatação estão com problemas 

sérios, assim como a estrutura, pois a mesma foi atingida por uma enorme árvore 

e a água escavou partes inferiores da ponte. Salientou que deveria ser reduzido o 

fluxo de veículos grandes na ponte, pois existe uma grande trepidação da ponte na 

passagem desses veículos. Após, solicitou que o DAER forneça um laudo técnico 

sobre a ponte. Também agradeceu aos voluntários, que auxiliaram o município. 

Disse, que deve ser marcado junto com a CIC e Prefeitura Municipal, elaborar um 

ofício de agradecimento a todos que de uma ou outra forma ajudaram o município. 

Ao final, a Presidente convidou a todos para participarem da próxima Sessão 

Ordinária, no dia 03 de junho de 2024, às 19 horas, no mesmo local.  Nada mais 
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havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das 

Sessões, 27 de maio de 2024. Registre-se e Publique-se. 

 

 

Jaquisele dos Santos              Tairo Weirich                  Antonio Valesan  

Presidenta   Vice-Presidente  Secretário 

 

 

Cleber Scotta                         Gilvani Bronca                       Henrique Pivatto                      

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

 

Nelson A. Vasconcelos Salvador     Paulo Ricardo Facini   Paulo Ricardo Gonçalves 

Vereador              Vereador                        Vereador 
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